

防疫措施开展不到位 南安8家诊所停业整顿

本报讯(记者 黄伟励 通讯员 庄铭文/图)18日,南安市卫生计生执法大队组织对南安市小型医疗机构的疫情防控工作进行督导检查。当天共检查9家医疗机构,有8家医疗机构疫情防控措施开展不到位,被责令停业整顿并立案查处。

当天上午,记者跟随执法人员前往水头镇。在南侨村一家名为康寿堂(南安市水头镇南侨村第二卫生室)的诊所外,一名患者想要进入诊所就医,诊所医生在预检分诊处为该患者测量体温、登记相关情况,并填写流行病史调查表。经执法人员检查,该诊所尚未配备临时隔离点,存在场所消毒设备配备不足、医疗和生活垃圾混放等情况。

此外,执法人员观察到,该诊所于17日开出22张处方笺,但仅对其中的1名患者进行了疫情防控信息登记,预检分诊措施严重缺失,执法人员当场责令诊所停业整顿并立案查处。

南安市卫生计生执法大队医疗卫生监督科科长李荣鑫介绍,村卫生所(室)、门诊部或个体诊所等小型医疗机构在接待患者时,应该在预检分诊处测量患者体温,要求佩戴口罩、出示健康码、开展流行病学史询问调查,登记有关防疫信息。当发现发热或有咳嗽症状的患者时,应该安排至临时隔离场所等候转运,并及时报告辖区乡镇(街道)政府(办事处)、村(居)委会及当地卫生院,请派救护车专人专用就近转运至南安市定点医院的发热门诊进一步排查。无发热症状的患者可以正常诊治。



检查现场。

据悉,全市共有7家发热门诊机构,分别为:泉州市光前医院、南安市医院、中医院、海都医院、南侨医院、洪濑中心卫生院和英都中心卫生院。

随后,执法人员在水头镇文斗村凤东工业园区卫生所检查发现,该诊所的疫情防控措施开展相对到位。

而在水头镇区的水头南华综合门诊部,记者看到,一名患者在一楼口腔科等候治疗,却未佩戴口罩,也未进行疫情防控信息登记。二楼的输液室内,一名女性患者正在进行输液,她的丈夫在一旁陪同。二人都未登记疫情

防控信息,不能出示健康码,该门诊部没有落实预检分诊制度。此外,南华综合门诊部的医生无法出示该患者的处方笺、门诊病历等病历资料,相关负责人也未能出示该门诊部工作人员近15日的核酸检测结果。同时没有每日对医疗场所进行消毒,医疗废物未分类收集,与生活垃圾混装,执法人员当场责令其停业整顿并立案查处。

记者了解到,当天有8家小型医疗机构疫情防控措施开展不到位,分别为:溪美街道镇山村第六卫生室、溪美街道溪美社区卫生服务站、柳城街道

祥堂村第一卫生室、美林街道玉叶村第六卫生室、美林街道玉叶村第三卫生室、水头镇南侨村第二卫生室、水头南华综合门诊部、石井成功医院田东村卫生所,均被责令停业整顿并立案查处。

“农村是疫情防控最薄弱的地方,小型医疗机构作为基层防疫重点,应该起到‘哨点’的作用。”李荣鑫说,此次督导检查是希望南安市的小型医疗机构能够重视疫情防控工作,把疫情防控措施落实落细,按规范开展诊疗活动,今后还将长期开展督导检查。

向肩挑老人买菜慰问困难户 石井义工一场活动温暖两个群体

本报讯(记者 陈振东)“阿伯,这些菜怎么卖呢……”16日,天还没亮,石井镇区农贸市场来了一群“红马甲”,大家直奔在市场内外独自摆摊的老人,问价买菜。

他们是南安市义工协会石井服务中心的义工。这是他们组织开展的“助力肩挑老人 关爱独居群众”暖冬行动。

6时30分,记者来到石井镇院下

村菜市场,服务中心负责人郑玉辉一行人已经结束了镇区农贸市场采购,转场此处。他们开着的皮卡车内,装有不少新鲜的蔬菜和鸡蛋、油米等慰问品。

郑玉辉说,石井义工一直都在通过不同的活动形式,帮助弱势群体。入冬以来,不少义工发现,在菜市场总能看到一些老人在卖菜,他们没有固定摊位,在路边铺一张塑料膜,摆上自

家种的蔬菜或者家禽下的蛋,就这么开张了。

“这一次,我们石井义工刚好要组织慰问孤寡群众,就想着将其结合起来,向这些老人购买蔬菜,然后当作慰问品送给困难群众,一场活动帮扶2个群体。”郑玉辉介绍。

记者来到2位阿婆摊前,她们都是院下本村人,卖的都是自家种的蔬菜,种类多但是数量少。义工们一口气买

走白萝卜、芥菜、小葱等蔬菜,然后再寻找其他“肩挑老人”。义工许鸿义表示,义工们要走访镇区、院下村、郭前村等附近几个较为大型的农贸市场,除了新鲜蔬菜外,也购买了一些鸡蛋、地瓜等可以较长时间储存的食品。

当天下午,义工们前往营前、普坂、老港等村8户困难群众家中,为其送去慰问,同行的还有厦门市莲花医院的医护人员,现场为群众问诊换药。

年节将至 小零食走俏

“往年也都是一进入腊月,各大品牌就开始‘厮杀’。”市区一超市销售员告诉记者,而近几年,为了应对线上年货节,超市也会提前做线下年货节,以促销量。

哪一类食品卖得最好?“这段时间礼盒装的坚果类食品最畅销,送人有面子。”销售员告诉记者,“等到接近过年,散装类的瓜子、蜜饯、糕点会更畅销,因为那个时候自用的多些。”

记者还发现,各大食品品牌在礼

盒、礼包上花费了比往年更多的心思,取的是“鼠你最牛”“全家福”等含有寓意的名字。“我记得以前小的时候,似乎只有旺旺大礼包这种,但是现在各种各样的礼包层出不穷,作为消费者,我们多了很多选择。”80后梁先生说。

在长安街,记者恰巧碰到三三两两市民正围着一蜜饯摊在购买蜜饯。摊主是王阿婆,闲暇时,她告诉记者,进入腊月,她的蜜饯确实比往常卖的

多得多。“橄榄、杨梅,都是我自己腌制的。”王阿婆说,她来自官桥镇竹口村,那里曾经漫山都是杨梅树,许多人都会腌制杨梅。

“我们闽南人喜欢喝茶,但光喝茶又寡淡,总要配些茶礼。”王阿婆说,从最早单一地腌制杨梅,到后来杨梅配油甘、杨梅配陈皮,她也紧随“潮流”。早年,王阿婆靠着这一手腌制的手艺,养大了三个子女。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报		
日期:2021年1月18日		
品名	规格等级	计价单位
晚籼米	标一	元/500克
		3.80
早籼米	标一	元/500克
		2.80
面粉	标准粉,散装	元/500克
		2.50
地瓜粉	中等,散装	元/500克
		8.00
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶
		130.00
鲜猪肉	中段肉	元/500克
		26.00
鲜猪肉	腿肉	元/500克
		26.00
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克
		26.00
鲜猪肉	排骨	元/500克
		39.00
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克
		48.00
鸡蛋	新鲜完整	元/500克
		6.50
鸭蛋	新鲜完整	元/500克
		7.00
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克
		20.00
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克
		25.00
草鱼	活750克左右/条	元/500克
		8.50
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克
		18.00
豆腐	散装	块
		1.00
大白菜	新鲜一级	元/500克
		2.50
黄瓜	新鲜一级	元/500克
		3.00
花菜	新鲜一级	元/500克
		7.00
小白菜	新鲜一级	元/500克
		4.00
空心菜	新鲜一级	元/500克
		6.50
西红柿	新鲜一级	元/500克
		4.00
青椒	新鲜一级	元/500克
		5.00
白萝卜	新鲜一级	元/500克
		2.50
红萝卜	新鲜一级	元/500克
		3.00
包菜	新鲜一级	元/500克
		4.50
尖椒	新鲜一级	元/500克
		7.00
土豆	新鲜一级	元/500克
		2.50
茄子	新鲜一级	元/500克
		6.00
芹菜	新鲜一级	元/500克
		5.50
纯牛奶	伊利,250ml*24盒	元/箱
		无售
		68.80
		72.00
		72.00
		72.00

南安市药品价格信息每周一报					
日期:2021年1月18日			(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	生产厂家	计价单位	价格	
39感冒灵	9包装	三九集团	盒	13.00	13.00
*芬必得	24粒*0.3g	中美史克	盒	24.00	24.00
*快克	16粒装/10粒装	海南亚洲制药	盒	16.80	10.00
板蓝根	20包装	华佗	包	8.00	8.00
感康	12片装	昊太药业	盒	18.00	18.00
头孢拉定	24片*0.25mg	上海衡山	盒	6.00	7.00
头孢氨苄	50片*0.125mg	上海衡山	盒	6.00	7.50
阿莫西林(阿莫仙)	24片*0.25mg	联邦制药	盒	13.50	13.00
阿奇霉素(奇迈星)	6片*0.25g	浙江亚太	盒	6.00	6.00
百多邦	5g	中美史克	盒	17.00	17.00
三九皮炎平	20g	三九集团	盒	9.00	8.50
达克宁	20g	西安杨森	盒	20.00	20.00
息思敏	6片*10mg	西安杨森	盒	22.00	23.00
开瑞坦	6片*10mg	仙灵药业	盒	25.00	25.00
洛汀新	14片*10mg	北京	盒	45.00	40.00
代文	10片*80mg	北京	盒	40.00	35.00
立普妥	7片*20mg	辉瑞	盒	65.00	50.00
安内真	28片*5mg	苏州	盒	21.00	21.00
*脑白金	3瓶装*250ml	无锡	盒	398.00	380.00
钙片(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	108.00	118.00
鱼油(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	118.00	118.00
21金维他	60粒	杭州民生	盒	36.00	35.00
*善存	30粒	惠氏	盒	43.00	40.00
维生素AD(星鲨)	100粒	厦门星鲨	盒	7.50	7.00
维生素E(星鲨)	30粒	厦门星鲨	盒	5.50	4.00

“愿你回到活泼可爱的你”追踪

菲律宾乐善堂基金会捐款1万元
南安多部门伸出援手

本报讯(记者 赖香珠)“愿你回到活泼健康的你!”新年即将到来,南安柳城街道的欧阳进宝默默许下了这个“奢侈”的愿望(详见本报县域版2020年12月25日报道),柳城5岁男童患淋巴瘤报道在网上传开后,许多网友通过微信二维码捐赠爱心。

近日,在海丝商报记者的牵线下,远在千里之外的菲律宾乐善堂基金会捐款1万元,并委托记者把善款交给孩子家属。

“希望通过海丝商报,向所有伸出援手的好心人说声感谢!”近日,当记者把1万元现金交到欧阳进宝家人手中时,他感激地说。

据了解,菲律宾乐善堂基金会是由菲律宾华人华侨自发组织的菲华慈善机构,基金会6年已累计捐助善款超800万元。

看到求助后,南安也有不少部门和协会伸出了援手,“了解欧阳进宝一家的情况后,我们决定给予急难型临时救助,春节也将开展慰问,目前在调查摸底家庭情况,如果符合低保补助标准,还将纳入低保。”南安市民政局工作人员表示。

“该情况可以申请大病救助,只要按照要求,把相关材料递交到南安市慈善总会。”南安市慈善总会副会长兼秘书长陈创泳表示。昨日,记者也连线带着儿子在山西省儿童医院治疗的欧阳进宝。“儿子现在有点感染,还不能进行第二疗程的化疗,虽然瘦了快5公斤,但状态挺好的,下半身也渐渐有知觉了。”欧阳进宝告诉记者。

眉山拆除2处“两违”建筑

本报讯(通讯员 石倩倩 记者 赖香珠)近日,眉山乡联合南安市城市管理局拆除2处非法占用基本农田建设的违法建筑。

据悉,此次行动共出动60多人,2辆挖掘机,拆除违法建筑面积700多平方米。下一步,眉山乡将继续保持高压态势,严格落实“两违”网格化日常巡查,加大执法打击力度,强化监管,对待新增“两违”坚持“露头就